

## 市委常委会召开扩大会议

## 专题研究部署疫情防控工作

本报讯(记者 邹乐)3月20日,市委常委会召开扩大会议,传达学习省委书记楼阳生关于疫情防控工作的指示批示精神,对全市疫情防控工作进行再安排、再部署。

市委书记蔡松涛主持会议。陈志伟、孙巍峰、谢天学、卢锡恩、谷昌豪、黄钊、李征、曾辉、杨进、秦保建等出席会

议。省专家指导组组长、省卫健委二级巡视员张伟平等到会指导。

会议强调,要深入贯彻落实省委书记楼阳生关于疫情防控工作的指示批示精神,充分认识当前疫情防控形势的严峻性、复杂性,严格落实“四早”要求,压紧压实“四方责任”,持续扎紧“四

个口袋”,连续作战、持续用力,坚决圈住封死扑灭疫情。要责任上肩。对全市疫情防控运行机制再研究、再调整、再完善,进一步理顺流程,明确职责。承担疫情防控工作任务的各级领导同志特别是市级领导同志要切实做到深入研究、实地协调,确保疫情防控各项工作规范有

序、快速高效。要协调联动。“一办五部”和各专班要严格落实AB班、24小时值班值守制度,确保指挥体系顺畅高效运转。各级各部门要加强协调联动,落实首问负责制,切实做到守土有责、守土担责、守土尽责。要聚焦聚力。紧盯关键环节和重点人群等,加强对封控区、管

控区的管理,严格精准开展区域协查,持续守牢防控关口。要进一步提升应急处置“五种能力”,确保精准精细防控处置,坚决防止疫情扩散蔓延。

会议还通报了市疫情防控指挥部“一办五部”和各工作专班调整完善情况。

## 坚决打好打赢疫情防控阻击战

## 我市举行新冠肺炎疫情防控工作第十二场新闻发布会

本报讯(记者 马依帆)3月19日下午,我市举行新冠肺炎疫情防控工作第十二场新闻发布会,通报我市新冠肺炎疫情最新情况及疫情防控工作进展。市卫健委、浉河区政府、市疾控中心等单位相关负责人就当前疫情防控形势及应对措施做出通报。

发布会对浉河区疫情处置情况进行通报,2022年3月19日8时8分,浉河区在对自上海返信人员进行核酸检测时,发现1例新冠肺炎初筛阳性人员,后经市疾控中心和浉河区疾控中心复核为阳性,经市专家组诊断,判定为新冠肺炎确诊病例,目前已转运省定点医院治疗。浉河区疾控中心牵头各相关部门协调联动,在组织开展标本复核的同时,同步启动流行病学调查,开展

密接和次密接人员排查判定。目前确诊病例1人,排查密接146人,排查次密接619人,均已采取集中隔离措施。

疫情发生后,浉河区迅速行动,及时果断处置疫情。立即启动应急机制,迅速开展流行病学调查,落实社会面管控,启动封控区、管控区全员核酸检测工作,加强社会面防控和生活物资保障,做好生活物资保障、就医保障工作,及时发布权威信息,回应社会关切。

记者从发布会获悉,根据目前流调结果,经科学研判,我市发布《关于对信阳市中心城区实行分类管理的通告》,已划定4个封控区、5个管控区,中心城区全部为防范区,相关措施将依据核酸检测情况以及疫情风险评估结果动态调整,以确保快速有效阻断疫情扩

散风险。

市卫健委相关负责人介绍,下一步,我市将从严从实从细、依法依规做好疫情处置工作。落实“四早”要求,快速阻断疫情传播链条;对来自国内疫情中高风险地区人员或有本土疫情发生所在地市旅居史人员等入返信人员再次开展精准摸排,进行跟踪管控;强化排查协查,加强密接和次密接人员管控和隔离场所管控;对涉疫区域全面开展环境消杀和卫生整治,降低疫情传播风险;强化防控物资保障和生活物资供应,坚决严查惩处哄抬物价、囤积居奇等行为,盯住每一个环节,抓实每一个细节,确保所有环节、所有人员、所有点位、所有区域不漏管、不失控、不破防,坚决打好打赢这场疫情防控阻击战。



近年,罗山县中等职业学校充分发挥职业教育在技能人才培养中的优势,拓展引进了汽车维修、3D打印、无人机、工业机器人等紧贴市场需求的合作专业,建有智能制造等30余个专业实训基地。图为该校学生在教师指导下进行智能制造工业机器人实训。  
本报记者 周涛摄

我省再命名3个省级生态县  
光山县“榜上有名”

本报讯(记者 韩蕾)近日,记者了解到,省生态环境厅按照《河南省省级生态县管理规程》要求,经公示、审议,决定命名郑州市新郑市、三门峡市义马市、信阳市光山县等3个地区为省级生态县(市)。

据了解,近年,光山县先后荣获国家重点生态功能区、全国“绿水青山就是金山银山”实践创新基地、中国天然氧吧、中国生态魅力县等称号。光山县树牢生态理念,坚持把生态文明建设纳入全县国民经济和社会发展规划,融入经济社会发展全过程,全域推进生态文明示范创建。为推进生态文明建设,光山县坚持每年到环保一线做动员、每季度到一线听汇报、每月不定期到一线调研、有难题随时到一线解决的“四个一线”工作法。

在大气污染防治方面,光山县依托村级党组织,深入开展大宣传、大走访、大检查,彻底改变群众燃烧秸秆、薪柴散煤取暖、燃放烟花爆竹等传统

习惯,创成国家空气质量二级达标县。在水污染治理方面,光山县实施投资10亿元的农村水环境综合治理项目和投资4.8亿元的城区水环境综合治理工程,实现全域地表水质“保三争二”目标,确保一汪清水出光山。土壤污染防治方面,光山县扎实做好农业面源污染防治,畜禽粪污综合利用率达到96%以上。以静脉产业园为依托,大力推进垃圾资源化利用,探索碳汇交易,全力推进碳达峰、碳中和。

同时,光山县依托北京新发展地、信阳正和菌业等龙头企业,因地制宜发展中药材、食用菌等特色产业,以好的生态环境培育高品质农特产品。光山县还围绕打造“1+1”百亿级产业集群,打造占地2000亩的大气治理环保装备产业园和占地500亩羽绒服装产业园区。此外,光山县以全域生态、全域旅游理念,完善乡村基础设施建设,释放乡村生态红利。

## 重点人员首轮核酸检测均为阴性

## 我市举行新冠肺炎疫情防控工作第十三场新闻发布会

本报讯(记者 张方志)3月20日下午,我市举行新冠肺炎疫情防控工作第十三场新闻发布会,通报我市1例确诊病例的密接者、次密接者及我市封控区、管控区内第一轮核酸检测的结果。

据了解,3月19日,浉河区在对自上海返信人员进行核酸检测时,发现1例新冠肺炎确诊病例。对此,市委市政府高度重视,立即启动应急机制,迅速开展流行病学调查,在中心城区划定4个封控区、5个管控区实行分类管理,从严从实从细做

好疫情防控工作。

记者从新闻发布会上获悉,截止到3月20日上午9时,我市排查密接者146人,其中在信阳的119人,其余27人在外地,均已及时向当地发出协查函。排查次密接者850人。密接者和次密接者已全部落实隔离管控,第一轮核酸检测全部为阴性。目前,封控区和管控区均已全部完成采样和检测,其中封控区共采样3941人,核酸检测均为阴性。管控区共采样64237人,均为阴性。

此外,我市对病例所有

经过的场所和乘坐的车辆均进行了环境采样,共采集样本96份,经检测全部为阴性。

浉河区政府相关负责人表示,在发布会上表示,下一步,该区将继续加大摸排管控力度。根据对该确诊病例的流调结果,做到每个点位、每个场所、每个人员的严查细查、深挖细究,不放过任何一个疑点。根据风险研判,适时开展第二轮封控区、管控区全员核酸检测。同时,加大辖区内群众日常生活物资保障,切实提供周到服务。